

## Славные победы Красной Армии

Передовая статья „Правды“ — 4 апреля

31 марта 1943 года Красная Армия завершила знаменитый кампания против немецко-фашистских войск.

Восемь месяцев советские воины исключительно на своей напряженности и героизме. За время наступления Красной Армии вражеские армии понесли тяжелейшие поражения. Почти на всем протяжении фронта инициатива находилась в руках наших войск. Истекшая кровь, несся колоссальный урон в живой силе и технике, гитлеровские армии вынуждены были отступить все дальше и дальше на запад.

Трудно переоценить успехи зимней кампании Красной Армии. Не переводя духа, весь мир следил за ходом гитлеровской битвы у стен Сталинграда. Оустыпавшая стратегический план, советские воиры в тот же разгромили вражеские полчища. Здесь, у берегов Волги, немцам было нанесено крупнейшее в истории войны поражение.

Сокрушительные удары обрушились на врага в районе среднего Дона и Воронежца, в районе Демьянска. Могучим гарнизонами Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда. Наступление наших войск на Центральном фронте привело к ликвидации далеко выдвинутых на восток плацдармов противника, опирающихся на укрепленные районы Ржевца, Гжатска и Вязьмы. Долина и горы Северного Кавказа, бескрайние поля Кубани стали кладбищем немецко-фашистских полков и дивизий.

За четыре месяца и двадцать дней. Противнику нанесено огромный урон. Только убитыми враг потерял более 850.000 солдат и офицеров; захвачено в плен 343.525 человек.

Трофеи, захваченные Красной Армией, поистине колоссальны. В наши руки попали 1.490 самолетов, 4.670 танков, 15.860 орудий разного калибра, 9.835 минометов, свыше 30.000 пулеметов и много разного другого вооружения и военного имущества.

Велики и серьезные победы Красной Армии. Врагу нанесены крупные поражения. Но было бы ошибкой превозносить предельно самооблаженно и считать, что враг уже разбит. Думать так — значит недооценить силы противника и впасть в авантюризм. «Борьба с немцами захватчиками еще не кончена, — она только разгорается и разгорается». (Сталин). Красной Армией предстоит тяжелая борьба против доарного и жестокого врага, мобилизуемого все свои силы и все резервы вассальных государств.

Гитлеровская клика бросает сейчас на советско-германский фронт десятки новых дивизий, снятых из районов Западной Европы, кровавым прессом выжимает оккупированные страны, пытается получить от них контингенты рабочей силы для замены немцев, посылаемых в армию. Германские полки и дивизии пополняются рабочими, снятыми с военных предприятий. Фашистские заводы лихорадочно пытаются увеличить выпуск вооружения.

Нас ждут дни суровых боев и тяжелых испытаний. Борьба с немецко-фашистскими захватчиками потребует времени, больших жертв, напряжения всех сил фронта и тыла, мобилизации всех наших возможностей. Никак сейчас задержаться на оборонительных рубежах, немцы предпринимать и будут предпринимать новые атаки, отражение которых возможно лишь при условии высочайшей стойкости наших воинов, непоколебимого самообладания бойцов и командиров, непрерывного роста их военного мастерства, всемерное усиление помощи тылу фронту.

Советский тыл проявляет величайшую заботу о дальнейшем усилении военной мощи нашей страны. По плану мобилизации солдатиков по всей стране развернулся сбор средств на постройку танков, самолетов и различного другого вооружения для Красной Армии. В публикуются сообщения СНК СССР указываются, что с 9 декабря 1942 года по 31 марта 1943 года колхозники и рабочие, служащие и интеллигенты, бойцы, командиры и политработники вооруженных сил СССР, партизаны и партизанки внесли в фонд Красной Армии 7.041.320.000 рублей, драгоценные вещи и большое количество сельхозпродукции.

Сбор средств в фонд Красной Армии — яркое проявление готовности советского народа дать фронту все необходимое для победы.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии твердо помнят приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Наши воины должны неустанно совершенствовать свою боевую выучку, укреплять дисциплину, порядок и организованность во всех частях и подразделениях вооруженных сил Советского государства.

Советские полки и дивизии будут продолжать наносить удары по вражеским войскам, не давая врагу закрепиться на оборонительных рубежах. В тылу немецко-фашистских войск будет и дальше развиваться партизанское движение, являющееся могучей поддержкой Красной Армии.

Зимняя кампания Красной Армии завершена. Будем неустанно готовить новые удары во врагу.



Накит работы худ. И. Гурко и С. Васильева, издание Политического управления Зафронта.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 5 апреля

В течение ночи на 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Новозаполя артиллерия II-ского соединения, отразив танковую атаку противника, подбила и сожгла 6 немецких танков и истребила до 200 вражеских солдат и офицеров. Наши наблюдатели заметили, что в близкой перспективе противник пришел 20 немецких солдат со станковым пулеметом. Нарядчик орудия тов. Дюнов отразил огонь и несколькими выстрелами уничтожил танк вместе с находившимися в нем гитлеровцами.

В районе Белгородского фронта противника зашла в наши боевые охранения. Подразделения II-ской части контратаковали отбросив противника в тыл, прорвали их укрепленную до рвы и дзелей выкопты. Захвачены самолеты орудия, 8 пулеметы, большое количество винтовок и автоматов.

На Западном фронте бойцы II-ского подразделения ночью атаковали опорный пункт противника. В рукопашной схватке уничтожено 70 немецких солдат и офицеров. Взяты пленными и профан. На другом участке советские артиллеристы взорвали склад боеприпасов и рассеяли скопление нехоты противника.

В районе завязке Ростовца-па-Дону отряды пехоты противника пытались разведать наши позиции. Залповым и пулеметным огнем немцы были рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Противник потерял убитыми 60 солдат и офицеров.

На Кубани части II-ского соединения вели наступательные бои. Наши бойцы предвзято шедли и заняли выгодные позиции. Захвачены у противника 2 орудия.

В течение 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

4 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, повален огонь 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Новозаполя наши воиры вели оборонительные бои. Противник с утра возобновил атаки. Немецкие танки и пехота остоидно действовали с двух направлений, пытались обойти наши подразделения. Бойцы II-ской части отбили атаки гитлеровцев, подбила 4 танка и уничтожила свыше роты немецкой пехоты.

На Западном фронте наши воиры укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Отнем пехоты и артиллерии уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Группа наших летчиков сорвала попытку немцев занять станцию в тылу противника. Налет был настолько внезапным, что немецкие зенитчики открыли беспорядочный огонь уже после того, как летчики обрели бомбы и уходили от цели. В результате бомбардировки выведены из строя основные железнодорожные полато.

На Кубани наши воиры в результате двухдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, заняли несколько населенных пунктов. На другом участке наши части вели наступательные бои в сильно заболоченной местности. Советские бойцы участвовали в усиленную полосу противника и заняли два льных его окопов. Пытались восстановить прежнее положение, гитлеровцы бросили в контратаку свыше полка пехоты. Контратака противника отбилась с большими для него потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых немцев. Захвачено 4 орудия, 23 пулемета и другие трофеи. Взят пленными.

Южнее г.р. Белого подразделения под командованием старшего лейтенанта С. Сербачева ворвались в расположение противника. Наши бойцы захватили против-

ника 7 пулеметов, 4 миномета, несколько автомашин с боеприпасами и другие трофеи.

В Полесской области немецкий конвой попал в близлежащую железнодорожную станцию 200 жителей Петриковского и Житковичского районов для отправки их на каторгу и Истрмы. Партизаны зажали на конвойной конной и освободили советских граждан.

Отряд ленинградских партизан ворвался мест через реку. Движение автомобильного и грузового транспорта противника на этом участке дороги прервано.

Немецко-фашистские мерзавцы осуществляют беспощадные грабежи и содея, сжигая многие деревни и селы. Только в марте гитлеровские бандиты сожгли в Смоленском районе Митинской области деревни Багута, Оды, Приязыны, Ногорельны, Сутыны, Заренью и другие. Огнем уничтожены сотни домов. В некоторых деревнях немецкие палачи вырезали большую часть населения. Спасение лишь те, кто спрятались в лесах.

Население Элизаса не поверилось немецким оккупантам и ведет героическую борьбу против фашистских захватчиков. В горах и лесах скрываются сотни запасов, уцелевших от трудовой повинности и службы в немецкой армии. Партизаны вынуждают на немецкие посты на германско-лисийскую границе и уходят в Швейцарию. За один месяц убито 57 немецких солдат из пограничной стражи. Недавно вооруженная группа элизасцев расстреляла немецкий конвой и освободила 15 арестованных антифашистов. В районе Страссбурга невольнические взорвали немецкий склад боеприпасов. В Мюльзе патриоты вывели из строя крупный цех одного из военных заводов.

Наш народ много сделал для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым, и он сделает еще больше для завоевания победы.

Гитлер хотел уморить Ленинград голодом, но удалось. Он истощил немецким самотом пытки хлеба Дона и Кубани, думая обездоложить советских людей. Это ему дорого обошлось. Сотни тысяч трунов немецких солдат, тех самых солдат, которые еще так недавно толкали сиевую пшеницу и кукурузу, уничтожили связи, сжигали дома, глумились и убивали женщин и детей, теперь устланные возвращенными нами поля, вызывают у советских людей чувство гнева против немецко-фашистских злодеев. Советские люди, списав убию от ненависти к врагу, еще сильнее и производительнее работают.

Наши колхозники и коммунисты, сельские комсомолы, самоты, нес выдот до শেষов, надидно показали, что они умеют беззаветно трудиться, а тем самым и бороться за родину. И не сомневались, что в этот весну на колхозных полях будет засеяно больше и все работы будут проведены быстрее и лучше. И возможностей!

Немецкий карательный отряд 27 марта ворвался в одну деревню Калининской области и начал поджигать дома колхозников. Два партизанских отряда обжигали немцев сжигали алакалоны немцев. Советские патриоты рассеяли карателей, уничтожив при этом 70 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили одно орудие, 4 пулемета, миномет, 14 тысяч патронов и много мин. Группа калининских партизан выпустила под огнем немецкий эшелон. Разбиты паровозы и 30 вагонов с боеприпасами и военной техникой.

На Кубани взяты в плен группа солдат 19 румынской пехотной дивизии. Пленный солдат Инг Деметр рассказывал: «До февраля месяца 19 румынской дивизией командовал немец — генерал Шмидт. Он был ранен во время палета русской авиации. Сейчас дивизией командует полковник Вебер — тоже немец. Солдаты его называют «немецкой собакой». Когда русские подошли к станция, в которой мы находились, немцы быстро ушли, а мы остались в качестве пленных. Это вызвало возмущение не только солдат, но и офицеров. Многие солдаты бросили безпринятия, вооружение и отступили. Некоторые спрятались в домах, дожидаясь ухода русских и скрывались в плен».

За время оккупации села Яновцево, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы убили 150 мирных жителей, в том числе многих женщин и детей. Колхозницу Анну Булашину, колхозников Василия Подвигина, Андрея Баляева, Гавриила Кобзарова, Михаила Булавина, Вяна Куприянова и других палачи повесили на деревьях. Фашистские изверги ведическ надевались нал крестьянами. Немецкие солдаты сжигали с колхозниками теплую одежду и валенки, и раздетых и босых крестьян заставляли работать на морозе. Отступая из села, гитлеровцы разрушили и сожгли колхозную мельницу, маслобойку и другие постройки, а также 30 домов колхозников.

## Все для победы над врагом

М. И. КАЛИНИН

Двадцать второй советский народ ведет ожесточенную, кровопролитную войну с немецкими фашистами, войну, равной которой не видел мир. Гитлер и его вассальная клика самонадеянно думали провести «блиц-криг» против Советского Союза, т. е. закончить войну в самое короткое время, молниеносно.

Но советский народ, наша Красная Армия крепко ударили по голове самоуверенности врага. Уже два раза за время войны Гитлер вынужден был признаться, что немецко-фашистская армия была на ничтожно от катастрофы: первый раз это — под Москвой, второй раз — под Сталинградом. Я думаю, что итита, спасшая гитлеровскую армию после ее поражения под Сталинградом, была значительно больше, чем после поражения под Москвой. Очевидно, в третий раз она не выдержит, и германская армия, получив по заслугам, свалится в ее самой вырытую пропасть.

Но вышла ли немцев молниеносная война с Советским Союзом. Она превратилась в длительную, изнурительную для воярдов воярдов стран. Гитлер надеется теперь выиграть войну измором, т. е. думает победить в такой войне, какую немецкие вожди раньше считали для Германии самой невыгодной, а для победы — почти безнадежной.

Но как рассчитывает в настоящее время Гитлер? Он рассчитывает, что тотальная мобилизация сумеет обработать всю оккупированную Европу и этим восполнить потерю материальной части армии, собрать всевозможные запасы, людей и отправить их в ряды германской армии. Гитлер рассчитывает, что немецкие полки окажутся крепче первых противников, он думает, что наше материальное положение долго не выдержит столь сильного напряжения.

Гитлер азариный игрок. На первых этапах ему везло, но с дня вероломного нападения на Советский Союз счастье все больше и больше ему изменяет. Все чаще немцы армия попадают в затруднительные и даже катастрофические положения. И в поисках выхода все больше и больше проявляются авантюризм гитлеровских захватчиков. Наша задача — сделать все, чтобы ни одна из затеваемых Гитлером авантур не осуществилась. Благодаря исключительному героизму и доблести нашей Красной Армии, ее руководству, растет фашистов на «блиц-криг» (молниеносную войну) выброшен в мусорный ящик истории.

Почти два года идут непрерывные бои и наша армия беспрерывно и удовлетворительно сражается всем необходимым. Немцы облыбли материалы, необходимые для воярды войны, путем грабежа оккупированных стран. Слов нет, в Европе были содеяны запасы военных материалов, но они в значительной мере уже истощены и разграблены немцами. А дальнейшая война может привести лишь вновь создаваемым поколениям, требует огромного труда всего населения страны, экономии в жизни.

Наш народ много сделал для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым, и он сделает еще больше для завоевания победы.

Гитлер хотел уморить Ленинград голодом, но удалось. Он истощил немецким самотом пытки хлеба Дона и Кубани, думая обездоложить советских людей. Это ему дорого обошлось. Сотни тысяч трунов немецких солдат, тех самых солдат, которые еще так недавно толкали сиевую пшеницу и кукурузу, уничтожили связи, сжигали дома, глумились и убивали женщин и детей, теперь устланные возвращенными нами поля, вызывают у советских людей чувство гнева против немецко-фашистских злодеев. Советские люди, списав убию от ненависти к врагу, еще сильнее и производительнее работают.

Наши колхозники и коммунисты, сельские комсомолы, самоты, нес выдот до শেষов, надидно показали, что они умеют беззаветно трудиться, а тем самым и бороться за родину. И не сомневались, что в этот весну на колхозных полях будет засеяно больше и все работы будут проведены быстрее и лучше. И возможностей!

К этому имело больше. Самое же главное и основное состоит в том, что народ понял, пошла решительно и бесоворотно, что на него надо обруниться всей мощью советского народа, быть его не только на фронте и партизанской нудой, но и на колхозных полях повышенным урожаем, увеличением количества хлеба, картофеля, овощей, увеличением животноводства, в частности, свиноводства, как наиболее производительного и обеспечивающего жирами работающих людей и бойцов Красной Армии. На рабочих полях лежат огромная ответственность перед страной, перед фронтом и они обязаны справиться со стоящими перед ними задачами до конца.

Считаю необходимым особо подчеркнуть то большое значение, которое приобретает сейчас развивающееся у нас движение по созданию коллективных и индивидуальных огородов. Каждый, кто имеет какую-нибудь возможность обработать хотя бы небольшую участок земли, обязан сделать его плодородным.

Наши рабочие показали своей высочайшей патриотизмом и трудовой периодом. Да ипало и быть не может, ведь фашизм стремится к тому, чтобы привлечь рабочих к каторжной тачке, и ах кровью и потом содеяла касту господ — бездельников, истощив трудящихся. Рабочие понимают, что лесет им фашизм в случае его победы, и поэтому столь самоотверженно работают, но усложняют в этом, быть удовлетворенным достигнутому результатом — немыслимо. Враг находится в провалах нашей страны, он жалко шлет нашу парадную кровь и заткнуть его немыслимо легко может только пушки, снаряды, бомбы, пули. И чем лучше будет сделано оружие, чем больше его будет у бойцов Красной Армии, тем меньше сможет враг поглотить советских людей. Надо доказать любителям разбойничьих забавов, что наш дом не место, где может бесхозяйничать международный бандит.

Мы должны работать, не покладая рук, рассчитывать, метанно, попорить совершенствуя приемы труда. Это, разумеется, относится не только к военной промышленности. Да, по существу, военной промышленности и по существу в данный момент. Перебросьте все отрасли хозяйства, и вы увидите, что каждая из них имеет то или иное военное значение. Следовательно, представляемые к любой отрасли промышленности требования должны быть столь же строги, как и к непосредственно военной.

Особенно важна сейчас ответственность директоров, главных инженеров, конструкторов, начальников цехов, мастеров, людей, которые делают за металлургическим процессом. Они должны сделать все, чтобы максимально облегчить и упростить работу, повысить производительность труда, систематически улучшая технологические процессы. Творческая мысль, направленная на заплугу ритма, должна быть ключом.

Экономия и бережливость во всем столь же необходимы, как и производительность труда, и это особенно важно иметь в виду работников заводов, фабрик, на складах и в магазинах. Многие недостаточное уделяют этому вниманию, а между тем экономия и бережливость являются важными экономическим средством в общих народных ресурсах.

Немецкие фашисты хотят остоидиться в выдержии, выносливости и упорстве с тремя странами: Советским Союзом, Англией и Америкой. Основную часть сил они бросают против нас, думая дезорганизовать наше хозяйство, парализовать инициативу нашей армии, а у народа — волю к борьбе.

Гитлер просчитался в мощнейшей войне, он поумоимо просчитался и в длительной. Советские люди поставили себе целью из своей страны вывести советских фашистов и, неважно ли на какое трудности борьбы, мыны будут работы и инициативы с советской землей. На это хватает упорства в труду у нашего народа, умения драться — у бойцов и искусства — у военного руководства.

Венародный ключ — смерть фашистским оккупантам будет претворен в жизнь.

## Прибытие в СССР главы британской военной миссии генерал-лейтенанта Мартея

5 апреля в Москву прибыл глава британской военной миссии в СССР полковник В. П. Египетский, начальник отдела внешних сношений НВМФ капитаном 1 ранга Н. П. Битшо, а также членами британской военной миссии.

## Призыв колхозников Иркутской области

Колхозники Иркутской области на своих собраниях обсудили постановление партии и правительства о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. В результате этого обсуждения колхозники пришли к единодушному мнению, что они могут перевыполнить план урожайности, установленный для их области, на 5 процентов. За счет этого колхозники решили создать специальный продовольственно-сырьевой фонд укрепления военной мощи социалистической родины. Размеры фонда состоят 1 миллион пудов сельхозпродукции, из них 800.000 пудов зерна и 200.000 пудов овощей и картофеля. Кроме того, каждый колхозный двор обязався посадить в этот фонд на своем приусадебном участке 0,02 гектара овощей и картофеля.

Колхозники и колхозницы Иркутской области обращаются ко всем колхозникам и колхозницам страны с призывом развернуть борьбу за высочайший урожай и принести минимальный ущерб. В воздушных боях и огнем нашей советской артиллерии уничтожено 42 немецких бомбардировщика. Наши доеры — 7 самолетов.

## Налеты немецкой авиации на район Ленинграда

3 и 4 апреля немецкая авиация пыталась совершить налеты на объекты района Ленинграда и на город Ленинград. В боях против единичного самолета, летавшего беспорядочно обрывает бомбы,

## ТЕЛЕГРАММЫ

### ПОЛЬСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОКУПАНТОВ

ЛОДЬ (4 апреля. ТАСС). По полученным сведениям, немецкие оккупанты выселили из ряда деревень в районе Лодзкая несколько тысяч поляков. Их земли переданы в собственности немецким «экономистам». Провал гитлеровский вызвал огромное возмущение польского населения. Вооруженная группа польских патриотов напала на отряд войск ОО и полиция, посланный для охраны населенных в районе Лодзкая немецов. В результате столкновения убито много эсэсовцев.

Крупные столкновения между польскими партизанами и немецкими карательными отрядами произошли также в окрестностях города Краснобрда. В лесах близ Краснобрда укрываются сотни поляков, захваченных у немцев много орудий. Бой длился здесь 10 дней. Немцы бросили в бой войска ОО, артиллерию и самолеты, но разбит партизан не у удалось. Оверженцы немцы полностью уничтожили в окрестностях Краснобрда населенное немецкими деревень, а деревни сжигали с землей.

В течение последнего времени патриоты совершили ряд крупных дерзких на железных дорогах. Они взорвали железнодорожные мосты близ станций Хотылов, Радом, Бынькино и Вербокино. Во многих местах разрушены железнодорожные пути и сооружения.

### ФРАНЦУЗСКИЕ ВОЕННОПЛЕННЫЕ БЕГУТ ИЗ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-Йорк. В «Американском журнале» опубликована статья высланного партизана из Франции журналиста Габриэля Вакера о положении во Франции.

По его словам, голод в стране достиг острой формы. Правительство Виши не пользуется никакой популярностью. Около 80 процентов его же собственников чиновников обходят все распоряжения Лавала.

В последнее время значительно участились случаи побегов французских военнопленных из Германии. Вакер лично беседовал с несколькимистами таких беженцев французских пленных. Все они заявили, что не только крестьяне, но и немецкие солдаты оказывают им помощь при побегах.

### РОСТ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В США

ВАШИНГТОН. В прошлом году в США было выпущено 48.000 самолетов, на общую сумму приблизительно в 5 миллиардов долларов. Таким образом, авиационное производство сравнялось с продукцией автомобильной промышленности в ее лучшие довоенные годы и впервые в 75 за первое место.

Предполагается, что в 1943 году в США будет выпущено 100.000 самолетов. Для выполнения этой программы площадь авиационных заводов должна будет увеличиться с 70 миллионов до 1 миллиарда квадратных футов.

Основное внимание уделяется строительству самолетов тяжелого типа. Так, при намечившемся увеличении выпуска самолетов по сравнению с 1942 годом в два раза, общий вес их увеличится в 4 раза.

Но значительно заместится военного производства Патерсона, в январе в США было выпущено 5.000, в феврале — 5,5 тысячи самолетов. Значительно перевыполнен также план производства моторов.

Общий же выпуск самолетов и странхос они составляет всего 3.500 самолетов в месяц.

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОМЫШЛЕННОГО КАУЧУКА В США

ВАШИНГТОН. По сообщению американского журнала «Сайенс Ньюс-леттер», во время войны, кукурузы и других растений получены рекордные урожаи — «суперурожай». После испытаний, показавших хорошие качества нового каучука, он перешел для производства в промышленность.

По сообщению того же журнала, в прошлом году в США впервые впервые экспериментальные посевы кок-сагала. Семена этого каучуконоса были получены из Советского Союза. Большая часть урожая корней кок-сагала в целях проверки способности растения переносить зимние условия оставлена в земле. Для убоия семян кок-сагала сконструированы усовершенствованные машины.

На полях США начнется выращивание также американский каучуконос «стрипленд».

